

圖像化感冒病症助幼兒表達 嘉義家職幼保科奪獎

2020年5月14日下午 03:21 | 中央通訊社中央社 | 記者姜宜菁 (編輯:洪學廣)| 嘉義報導 | 取自:

Yahoo 奇摩新聞

<https://tw.news.yahoo.com/%E5%9C%96%E5%83%8F%E5%8C%96%E6%84%9F%E5%86%92%E7%97%85%E7%97%87%E5%8A%A9%E5%B9%BC%E5%85%92%E8%A1%A8%E9%81%94-%E5%98%89%E7%BE%A9%E5%AE%B6%E8%81%B7%E5%B9%BC%E4%BF%9D%E7%A7%91%E5%A5%AA%E7%8D%8E-072113661.html>

(中央社記者姜宜菁嘉義市14日電)嘉義家職幼保科學生王芝婷、詹湘翎和鄭榆蓉發現幼兒生病就醫時，無法表達自身不舒服，因此發想將感冒病症圖像化，參加全國高級中等學校專業群科家政群專題組第一名。

嘉義家職幼保科老師呂靜芬今天接受媒體聯訪指出，學生實習時發現，幼兒生病就醫無法詳細表達不舒服的病況，因此深入研究幼兒感冒會引發身體不適的症狀，並繪製成簡單易懂的數位圖像。

嘉義家職幼保科學生以「我的痛，看了你就懂」，利用數位設計繪製47張「疾病溝通卡」，並搭配簡單的國、台語敘述句子與文字說明，製作成增進家長衛教知能的「耳鼻喉感冒症狀說明書」。

王芝婷等人研究時除參考書籍，也親自詢問醫師，過程中曾碰到一名新住民媽媽帶著幼兒到診所看診，僅能籠統主述病症，但透過「疾病溝通卡」，醫師與病患溝通無礙，更能準確對症下藥。

王芝婷也舉例，兒童感冒主述頭痛、流鼻水等症狀，但如果孩子能告知伴隨著肌肉痠痛等症狀，醫師更能在第一時間確認是否為流感。

王芝婷等人期盼藉由研發圖卡，讓祖孫三代在家中與孩子共學，孩子樂於從遊戲中學習，也幫助幼兒感冒就醫時，詳細表達自己的症狀，提供醫生診斷的依據。

嘉義家職校長楊世圳表示，專題競賽著重學生創新思考、務實致用及創新思考模式，王芝婷等人的作品充滿創意兼具實用性，充分展現技術型高中教學成果。(編輯:洪學廣) 1090514